

Лошадь Пржевальского в Монголии: надежда на возрождение

В заповеднике Хомын Таль вновь появился на свет жеребенок лошади Пржевальского. Это событие является не только радостным, но и знаковым, так как популяция этих уникальных животных в последнее десятилетие демонстрирует позитивную динамику. Как и в прошлом году, нынче пополнение произошло в апреле.

Хомын Таль — одна из ключевых природных территорий Монголии, где проводятся успешные работы по восстановлению популяции лошади Пржевальского. Здесь живут не только дикие лошади, но и другие редкие виды животных. На территории заповедника сейчас насчитывается более сотни особей этого уникального подвида. Это стало возможным благодаря усилиям ученых и природоохранных организаций, а также международному сотрудничеству.

Лошадь Пржевальского, известная также как Тахи, была описана в XIX веке русским исследователем Николаем Пржевальским. Этот вид был распространен в степях Центральной Азии, но после 1969 года считался исчезнувшим в дикой природе. С тех пор лошадь Пржевальского существовала исключительно в зоопарках и на специальных станциях по размножению. Но последние десятилетия активно ведутся работы по реинтродукции, то есть возвращению животных в их естественную среду обитания. Монголия играет важную роль в этом процессе, предоставляя уникальные условия для их жизни и размножения.



Одним из ключевых этапов восстановительной деятельности стал проект, реализуемый в Хомын Таль, который является частью Национального парка Хар Ус. Популяция Тахи в Монголии постепенно увеличивается. С 2020 года прирост популяции превысил десять особей. Этот результат стал возможен благодаря многолетним усилиям по обеспечению защиты животных и созданию условий для их размножения.

Процесс возвращения лошади Пржевальского в дикую природу требует комплексного подхода. Важнейшую роль в этом играют специалисты, которые не только поставляют животных, но и активно работают над адаптацией лошадей к новым условиям. Чешские ученые, например, не только ввозят животных в Монголию, но и занимаются развитием их генетического разнообразия. Участие иностранных экспертов и их совместная работа с монгольскими коллегами дают хорошие результаты, которые позволят в будущем создать самоподдерживающуюся популяцию.

Долгосрочной целью проекта его участники заявляют создание устойчивой популяции, которая насчитывала

бы от от тысячи до полутора тысяч особей. Такая численность обеспечит развитие независимой модели реинтродукции. Также ведутся активные работы над созданием условий для диких лошадей, чтобы они могли выживать и продолжать свое существование в дикой природе.



Одним из интересных аспектов работы по сохранению популяции животных стала практика усыновления жеребят. Каждый год новорожденных усыновляют и местные жители, и представители международных организаций, включая дипломатов и туристов. Эта практика позволяет обеспечить финансовую поддержку проектам по сохранению вида и привлечь внимание к проблемам экологии. Например, в 2021 году посол Франции в Монголии Себастьян Сурун усыновил двух жеребят, а в 2023 году первый жеребенок, рожденный в Хомын Таль, был усыновлен представителями «Общества охраны дикой природы Монголии» и назван в честь созвездия Кассиопея. Такая форма участия помогает создать общественное движение, которое поддерживает экозащитные проекты и способствует укреплению международных отношений через экологическое сотрудничество.

Несмотря на успехи в восстановлении популяции лошадей Пржевальского, перед экологами и учеными стоит еще много задач. Важно не только увеличивать численность лошадей, но и создать такие условия, при которых они смогут существовать самостоятельно в дикой природе. Для этого необходимо продолжить работу по защите их среды обитания, а также разработать стратегии, которые позволят минимизировать возможные угрозы, такие как браконьерство или потеря экосистемы.

Положительные результаты реинтродукции лошади Пржевальского в Монголии являются примером успешного восстановления исчезнувших видов и важности международного сотрудничества в области экологии. Этот проект, помимо своей экологической значимости, также привлекает внимание к Монголии как к одному из лидеров в сфере реинтродукции исчезающих видов.

Фото: montsame

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ОБЩЕСТВО, ЭКОЛОГИЯ, МОНГОЛИЯ 602
28.04.2025, 12:41 2

URL: <https://babr24.com/?IDE=276627> Bytes: 4536 / 4208 Версия для печати

[👍](#) [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест
Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)